
MODELO DE RECURSO – QUESTÃO DE RACIOCÍNIO LÓGICO 

À Banca Examinadora responsável pelo concurso interno de seleção para promoção à 
graduação de Cabo PM: 

Eu, NOME COMPLETO, NÚMERO DE INSCRIÇÃO, RE N°, realizei a prova 
teórica do concurso citado anteriormente, entretanto, ao conferir o gabarito oficial divulgado no 
dia 27 de janeiro de 2020, pude perceber um erro em uma das questões da disciplina de raciocínio 
lógico, sendo possível notar que o gabarito oficial está em desconformidade com a questão, 
conforme será exposto a seguir.  

QUESTIONAMENTO: 

30. O regime de trabalho dos funcionários de um hospital é realizado por meio de plantões. Cada
plantão é formado por 12 horas trabalhadas seguidas por 36 horas não trabalhadas. Quando o
funcionário completa as 12 horas trabalhadas do quinto plantão, há uma modificação: ao invés
das 36 horas não trabalhadas, o funcionário faz 48 horas não trabalhadas para aí voltar ao ritmo
anterior de 12 trabalhadas por 36 horas não trabalhadas. Sabe-se que um funcionário iniciou, a
zero hora do dia 1º de junho, o primeiro plantão do ciclo de cinco plantões. Esse funcionário
realizou plantão no hospital no dia
(A) 18 de junho, das 0h às 12h.
(B) 18 de junho, das 12h às 24h. (GABARITO)
(C) 19 de junho, das 0h às 12h.
(D) 19 de junho, das 12h às 24h. (RESPOSTA CORRETA)

EMBASAMENTO: 

Um funcionário do hospital iniciou o plantão às 0h do dia 01 de junho e terminou o plantão às 
12h do mesmo dia, em seguida descansou 36h, retornando novamente ao hospital no dia 03 de 
junho no mesmo horário (0-12h). Isto significa que trabalhou os 5 primeiros plantões nos cinco 
primeiros dias ímpares desse mês, sendo eles: 01, 03, 05, 07 e 09. Ao terminar o 5º plantão às 12 
horas do dia 09 de junho, esse funcionário descansou 48 horas, retornando ao trabalho no dia 11 
de junho no horário das 12 às 24h, recomeçando neste dia um novo ciclo de 5 plantões, também 
nos dias ímpares, sendo eles: 11, 13,15,17 e 19,  porém no horário das 12 às 24, conforme tabela 
abaixo: 

DIA 0 às 12 12 às 24 PLANTÃO 
01 TRABALHA FOLGA (12) 1º 
02 FOLGA (12) FOLGA (12) 
03 TRABALHA FOLGA (12) 2º 
04 FOLGA (12) FOLGA (12) 
05 TRABALHA FOLGA (12) 3º 
06 FOLGA (12) FOLGA (12) 
07 TRABALHA FOLGA (12) 4º 
08 FOLGA (12) FOLGA (12) 
09 TRABALHA FOLGA (12) 5º 
10 FOLGA(12) FOLGA (12) 
11 FOLGA (12) TRABALHA 1º 
12 FOLGA (12) FOLGA (12) 
13 FOLGA (12) TRABALHA 2º 



14 FOLGA (12) FOLGA (12) 
15 FOLGA (12) TRABALHA 3º 
16 FOLGA (12) FOLGA (12) 
17 FOLGA (12) TRABALHA 4º 
18 FOLGA (12) FOLGA (12) 
   19 FOLGA (12) TRABALHA 5º Alternativa correta 

Em razão dos motivos expostos, peço deferimento deste recurso para que a questão seja 
devidamente ANULADA.  


